



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Okresní církevní tajemníci na okrese Český Brod v padesátých letech 20. století. Omezování katolické církve ve světle archivních pramenů

Autor práce: Jindra Junová

Předložená diplomová práce se vytkla za cíl zabývat se okresními církevními tajemníky, kteří působili v rámci okresu Českých Brod v období padesátých let minulého století a představit jejich role v omezování činnosti katolické církve. Pro svoji práci čerpala nejen z aktuální odborné literatury, ale především z materiálů uložených Archivu bezpečnostních složek Praha a Státním okresním archivem Kolín.

Struktura práce je vcelku srozumitelná. Autorka postupuje od obecného představení doby, církevní správy, proměn vztahu církve a státu, až k místně a časově vymezenému tématu činnosti okresních církevních tajemníků v letech 1949-1952. Je třeba si povšimnout, že se nakonec nevěnuje celým padesátým létům (v druhé kapitole hovoří o stavu církve také pouze do roku 1956). V této věci samotný obsah práce zcela neodpovídá jejímu nadpisu. Pravda, autorka v úvodu zmiňuje, že v letech 1949-1952 bude těžiště práce, ale nadpis tomu beze všeho mohla přizpůsobit.

Po obsahové stránce je práce zpracovaná dobře. Nástin církevně-politické situace v letech 1949-1956 je podle mého názoru dokonce velmi podařený. Naopak samotný popis práce církevních tajemníků je sice velmi bohatý na fakta, ale postrádá lehkost a čtivost předchozí části.

Podle mého názoru autorka prokázala znalost problematiky i schopnost použití odborné literatury k tématu. Dokázala také vcelku dobře vytěžit nalezené archivní dokumenty. Podařilo se jí tak vyplnit jedno z bílých míst k poznání problematiky vztahu církve a státu za komunistické totality.

Práce je po formální a jazykové stránce lehce podprůměrná. Zasloužila by si ještě jednu jazykovou i formální korekturu

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.

Navržené hodnocení: velmi dobře

V Českých Budějovicích 11.5.2015

doc. ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.